

## CUESTIONES MUNICIPALES

### LA RAZON DE EFICACIA DE LOS PLANES

Cuando se ha tratado de realizar proyectos municipales, el factor personal de los gestores del Ayuntamiento desempeñó siempre un papel importantísimo a tener en cuenta por la crítica. Porque es muy difícil en la labor municipal prescindir del apasionamiento y en tiempos liberales fue corriente hacer base de carrera política con lo que «se conseguía» en este orden de cosas. Hoy la cuestión ha variado con el concepto de servicio en que se tiene la tarea gestora. Los concejales del Excmo. Ayuntamiento en nuestra Ciudad, como sus colegas de España, independientemente de sí, realizan un supremo esfuerzo por corresponder a la confianza que el Caudillo tiene en ellos depositada para incorporar el progreso urbanístico al ritmo del progreso total de la Patria. Y así, prescindido de su propio mérito en ello, estudian los proyectos de conveniente realización para mejorar las condiciones de vida en nuestras capitales.

Preocupan a la Corporación Municipal abulense tres grandes proyectos de inmediata realización, de los que nos ha sido revelado el éxito inicial del que el abastecimiento de aguas se refiere. Nuestra característica indiscreción periodística no ha querido voluntariamente traspasar el secreto que respecto a los demás planes de la Corporación se mantiene para que no tome aire nuestra misión informativa de propaganda fofa. Interesa más lo actual, y hoy es esto el problema de abastecimiento de aguas a que nos hemos referido recientemente al reseñar la sesión extraordinaria del Excelentísimo Ayuntamiento para aprobar el proyecto y el concierto de crédito de dos millones y medio de pesetas.

Hablábamos en aquella información de una Memoria elevada al Consejo por el Servicio de Abastecimiento de Aguas en relación con las obras de doble conducción entre la presa de embalse de Becerril y los depósitos de distribución. La Memoria es un estudio exactísimo que acredita en sus funcionarios una competencia y entusiasmo singulares por la cosa pública, además de un conocimiento profundo de los intereses municipales. La razón de eficacia de los planes está precisamente en la necesidad de su realización. Y esta necesidad en orden al abastecimiento de aguas es clara. «La conducción se calculó y ejecutó para llevar a los depósitos reguladores caudal suficiente a una población de 20.000 habitantes y estos para contener agua durante dos días de consumo». Así, en 1917. Pero ya en 1932 «se consideró insuficiente la capacidad de los depósitos reguladores y en 1935-36 se construyó otro que es capaz de almacenar agua para las necesidades de la población otros dos días. La práctica ha puesto de relieve que aumentando la capacidad de los depósitos reguladores no puede solucionarse el problema por que la tubería alimentadora es insuficiente para el consumo de un día en la época estival».

Cuando se da una razón tan terminante como esta última no queda lugar a discusión. Sólo queda la valentía de hacer frente a un problema real o ir sorteándolo miserablemente con restricciones enojosas. Y es claro que había de hacer frente la Corporación Municipal a un problema de tanta importancia, por árduo que se le presentara. Para eso se cuenta con lo que se ha llamado decisión falangista. El plan será eficaz el día que disfrutemos de su realización y el mejor argumento de la gestión será el juicio póstumo de los propios abulenses, quienes comparando la labor liberal de otros tiempos con la eficacia de la tarea que nuestros gestores se imponen como servicio a la Patria, dirán con aplauso y reconocimiento: *Esto lo hizo la Gestora de Franco*, igual que nosotros decimos muchas veces admirados: *Esto lo hizo la Dictadura de Primo de Rivera*. Y este juicio es lo eficaz también en la justicia de la Historia.

«Ante la tesis marxista destructora nosotros afirmamos el derecho de la propiedad como don de la naturaleza, nacido con el hombre, y lo consideramos fruto natural de sus esfuerzos físicos e intelectuales».

(Del discurso del Caudillo.)

## SOLEMNE APERTURA DEL III CONSEJO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

### El delegado nacional, camarada Eola, pronuncia elocuentes palabras, y el secretario nacional, camarada Viñeta, evocó el recuerdo del Fundador. Designación de ponencias

Preside la sesión el delegado nacional, camarada Eola

MADRID.—Ayer, a las cinco de la tarde, se celebró la apertura del tercer Consejo Nacional del Frente de Juventudes, al que asisten el delegado y el secretario nacionales de la Organización, el inspector nacional del Servicio de Instructores, el director de la Academia de Mandos, los jefes de Asesorías y Departamentos y todos los delegados provinciales.

Preside la sesión el delegado nacional, camarada José Antonio Eola, quien, después de dirigir unas elocuentes palabras a los instructores que ayer recibieron sus nombramientos de manos del ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, dió las normas y consignas para el mejor desempeño de la difícil labor que han de llevar a cabo en las respectivas provincias.

Designación de Ponencias

Después, el camarada Eola proce-

dió a la designación de los camaradas que han de constituir las diversas ponencias en las que han de estudiarse las distintas actividades del Consejo.

Las ponencias designadas son las siguientes: «Labor realizada durante el período de 1942-43», «Falanges Juveniles de Franco», «Servicio nacional de instructores», «Secciones rurales», «Administración», «Actividades de invierno», «Seguros de accidentes» y «Proyecto del plan de trabajos a realizar durante el período 1943-44».

Informes de los jefes y asesores

A continuación informaron sobre las materias relacionadas con sus respectivos departamentos, los respectivos jefes y asesores. En primer lugar lo hizo el jefe del departamento de Organización y personal, y después, por este orden, el jefe del Departamento de Campamentos y Aberguer; el jefe de latencia; el director de la revista de mandos, el

asesor nacional de Religión; el asesor nacional de Formación Política; un camarada de la Asesoría de Educación Pre-militar; el asesor de Educación Física; el jefe de Centros de Enseñanza; el jefe de Centros de Trabajo; el jefe de la Sección de Centros Rurales; y el camarada Palera, por la Asesoría de Administración. Por último informó el asesor nacional de Cultura y Arte.

Evocación de José Antonio

Al terminar estas intervenciones, el secretario nacional, camarada Viñeta, recordó que en esta misma fecha, hace nueve años, fue nombrado José Antonio jefe de la Falange, ex-

«Yo les pido a los españoles todos no miren a nuestra generación ni pierdan el tiempo con discutir a nuestros hombres. ¡No vale la pena! El relevo está próximo. Miren sólo para nuestras obras sociales y para estas juventudes bronceadas por el sol y musculadas por el ejercicio que llevan en sus ojos la fe, en sus labios la canción de la Patria y en sus corazones el aliento más grande para el sacrificio».

(Del discurso pronunciado por el Caudillo.)

## Adolfo Weber describe cómo se ha desarrollado la grandiosa campaña anticomunista de verano en los campos de Rusia

### Matemática, día por día y hora por hora

La gran lucha anticomunista

En la «agonía» ya esta pelea, (mañana, Dios mediante, puede que escribamos de este asunto) se ha publicado en la capital del Reich esta sabrosa crónica en la cual Adolfo Weber, corresponsal de guerra de la agencia Transocéano, nos describe cómo se ha desarrollado esta gran lucha entre las fuerzas de Stalin y los anticomunistas de Hitler. Dice así copiada a la letra:

«Ya desde el mes de agosto

se había preparado el sistemático y cronológico movimiento de despegue y retirada de las tropas alemanas desde el Donets al Dniéper. El distanciamiento se efectuó, de acuerdo con planes metódicamente preparados, exactamente día por día y hora por hora. Esta manobra tan brillantemente ejecutada por la Wehrmacht —la más difícil táctica y estrategia que se presenta a los Estados Mayores—, ha sido indudablemente un triunfo.

La elasticidad de la defensa alemana ha permitido no sólo que fracasasen los ambiciosos proyectos soviéticos de una doble batalla de aniquilamiento, sino desgastar y quebrantar de un modo fortísimo a las masas soviéticas. El atacante no halló contacto en ningún momento que no fuera deseado y preparado por el Mando alemán. Y cuando encontró ese contacto militar fue para sufrir cuantiosísimas bajas que mermaron notablemente su potencial bélico.

Puede indicarse ya cuál era el objetivo fundamental bolchevique en la ofensiva de verano. Trataba de acorralar a los Ejércitos alemanes en el Donets central, comprendido el sector del Mius, Crimea y la zona de Poltava-Kiev. Una vez exterminado el Ejército alemán del Sur, las masas enemigas habrían tenido libre el paso a través del río Dniéper.

Aquí surgió potente la contramanobra alemana, perfectamente concebida. Para economizar fuerzas, desde principios de agosto, el Estado Mayor alemán había desarrollado de un modo sistemático todas las regiones de la retaguardia para iniciar la gran defensa móvil, por otro nombre militar: elástica.

El Mando alemán estaba así preparado para jugar la carta del «enormísimo espacio ruso».

La grandiosa evacuación

Todas las instalaciones económicas, con sus máquinas y equipos, fueron desplazadas al oeste del Dniéper. Las existencias del trigo se llevaron directamente a las líneas ferroviarias y no quedó ni una sola máquina trilladora. Todo estaba previsto, y mucho antes de comenzar el táctico repliegue —lo cual no ha podido ser publicado hasta ahora—, interminables columnas de camiones, con su ganado y aperos se trasladaron hacia el Oeste, y con ellos la población no campesina apta para el trabajo. Los edificios fueron incendiados cuando tenían interés económico o militar. Sólo entonces en un alarido de organización y simultaneidad comenzó el repliegue militar.

Los militares que han facilitado esta interesantísima información al corresponsal, se hallan satisfechos. La cifra de bajas es casi insignificante, mientras que ya se tienen noticias muy fidedignas de la tremenda carnicería que se ha hecho en las filas enemigas. Hubo unidades soviéticas que perdieron más del 50 por 100 de sus efectivos.

Sin que nos sea permitido detallar la tónica general del repliegue, sí se puede informar que la retirada se efectuó por grupos escalonados, quedando siempre en vanguardia las unidades más ágiles y poderosísimamente armadas. Avanzaban las cuñas soviéticas y entonces se iniciaba el oportuno contraataque que debilitaba al enemigo e incluso aniquilaba sus vanguardias.

El resultado de esta gran batalla

aún cuando todavía no sea el momento de establecer un balance definitivo, ha sido halagador para el Mando alemán. Firme e inquebrantable se halla hoy el soldado del Reich en la línea del Dniéper. Al este del gran río hay una inmensa zona de «tierra de nadie». (Un gran desierto). Escarmentados los soviets ya sólo emplean atenuadamente la táctica de masas. La habil manobra de despegue se efectuó tan inesperadamente para el ruso que hay un vacío en el que los soviets sólo se atreven a penetrar, por las experiencias de casi dos meses de batalla, con extraordinaria precaución y muy paulatinamente.

La masa de las tropas alemanas está en sus posiciones, y en su retaguardia todo el material, los equipos, parques sanitarios, vehículos de abastecimiento. Más atrás, por caminos secundarios, marchan las columnas de la población civil para proseguir su trabajo al servicio del anticomunismo. Los policías alemanes con sus uniformes azules todo lo disponen y ordenan.

Cuando algún día el Mando alemán se decida a publicar los detalles de la gran batalla estival, podrá apreciarse el enorme triunfo que ha significado para la Wehrmacht. Hoy el soldado alemán, que sabe que no ha sido impulsado por el enemigo, sino que está en sus posiciones por decisión de sus jefes, firme de moral y con buenas armas, cada vez mejor organizado, tiene el convencimiento de que...

el Primer Consejo Nacional. Se guardó un minuto de silencio en su memoria y se dieron los presentes de rigor. Después se levantó la sesión.

hace verdaderas proezas para ayudar a sus hermanos de tierra. Esta es la verdad que la justicia nos manda decir. Y esa hazaña la han realizado los insuperables marinos germanos en el mar más difícil, o sea en el Mediterráneo. En el inmenso Atlántico se opera con relativa facilidad.

El bravo marino germano

hace verdaderas proezas para ayudar a sus hermanos de tierra. Esta es la verdad que la justicia nos manda decir. Y esa hazaña la han realizado los insuperables marinos germanos en el mar más difícil, o sea en el Mediterráneo. En el inmenso Atlántico se opera con relativa facilidad.

En el estrechísimo mar que llamamos nuestro, aquí otro es el cantar. Espasmo muy pequeño es muy fácil de vigilar; sus aguas transparentes denuncian al enemigo de una manera clarísima la presencia del submarino; la aviación del anglosajón numerosísima y con abundantes bases de despegue y para colmo de males muchos navíos adversarios de noche y de día enfocando sus cañones y bien preparados con las temibles cargas de profundidad.

El «toro» —como ven— es de muchísimo cuidado. Pues como los buenos lidiadores, estos valerosísimos hombres de mar que la mayor parte del tiempo viven bajo el agua, metiéndose en el terreno del enemigo, le «toresan y matan» de una manera magistral. Y hoy el Gran Cuartel General del Führer anuncia a todos «que sus submarinos, en el Mediterráneo, a la altura de la costa de África del Norte, han hundido a siete barcos con 59.000 toneladas de

### El discurso del Caudillo, reproducido por los periódicos bonaerenses

BUENOS AIRES, 5.—Los periódicos de esta capital publican el magnífico discurso pronunciado por el jefe del Estado español el Día del Caudillo, en la reunión plenaria del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. Destacan estos diarios especialmente las palabras de Franco alusivas a las campañas calumniosas y de difamación desahogadas por españoles indeseables en América.—EFE.

### TRABAJADOR!

El Subsidio Familiar que percibirás ha sufrido, a partir del 1.º de Agosto un nuevo aumento, que va en cuantía creciente según el número de hijos o asimilados que estén a tu cargo

desplazamiento y un contratorpedero que forma parte de convoyes enemigos protegidos. Y terminada esta acción submarinista, entró en acción la potente aviación germana que atacó en las mismas aguas a otro convoy y del cual averiaron gravemente a ocho grandes barcos, según las informaciones recibidas hasta ahora.

También un submarino griego al servicio de los aliados ha sido hundido, según nos dice Londres. Como ven, el alemán aún está vivo... en mar, tierra y aire.

### Mirando a Italia

En este frente sigue la lucha dura, aproximándose con mucha lentitud a la región de Roma los ejércitos anglosajones. Corcega ha sido evacuada por el alemán con perfecto orden.

## En la Escuela Nacional de Mandos José Antonio

### Clausura de la segunda promoción de instructores

MADRID.—Se ha celebrado en la Escuela Nacional de Mandos José Antonio el acto de clausura de la segunda promoción de instructores nacionales del Frente de Juventudes, que ha sido presidido por los ministros secretario general del Partido, camarada Arrese, y el de Obras Públicas, don Alfonso Peña.

En primer lugar, el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, ofició una misa en la capilla del asilo de Santa Marta, a la que asistieron el delegado y secretario nacionales del Frente de Juventudes. A continuación se celebró un funeral por el alma del instructor del Frente de Juventudes camarada Julián Sánchez Izquierdo, caído gloriosamente en Rusia.

Más tarde, y en la Escuela Nacional de Mandos José Antonio, se celebró el acto de clausura de instructores nacionales del Frente de Juventudes que han asistido a un curso de once meses de duración. Además de las personalidades citadas concurrieron los generales Bermúdez de Castro y Lallave; delegados nacionales de la Sección Femenina, de Sanidad y de ex Cautivos; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; consejeros nacionales; director general de Administración local y otras muchas jerarquías y autoridades.

des. Ante la Escuela formaron los instructores, que fueron revistados por los ministros, a quienes acompañaban el vicesecretario general del Movimiento y los delegados nacionales de Servicio Exterior y el director del Instituto de Estudios Políticos, camarada Castiella.

Los ministros y jerarquías subieron después a la terraza del edificio, donde se hallaban formados los 113 alumnos que han asistido al curso 1942-43, y fueron izadas las banderas, mientras los instructores cantaban el «Cara al Sol», con los ministros y el vicesecretario general. En el salón de actos de la Escuela se verificó seguidamente la clausura. En la preclausura había un gran escudo de España y a los lados los bustos de Franco y José Antonio Primo de Rivera. El delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció en primer lugar unas palabras para destacar el alto honor que suponía para la Escuela la asistencia de los ministros y altas jerarquías y se procedió a entregar los despachos a los cursillistas que los recibían de manos de los ministros.

Por último, el vicepresidente de la Junta Nacional de Recompensas leyó el decreto de creación de la Medalla de la Vieja Guardia cuya condecoración fué impuesta a 35 instructores por los ministros, generales y otras jerarquías. Se cerró el acto cantándose por todos los asistentes el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el ministro de Obras Públicas. Los ministros y autoridades giraron antes de marchar de la Escuela una detenida visita a sus distintas dependencias.

Caja Nacional de Subsidios Familiares
Delegación Provincial de Avila
PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Diciembre de 1943, con arreglo a las siguientes bases:

1. Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

Siete de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

Dos de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a reanudar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2. Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3. Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitará las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos número 15, hasta el día 2 de Octubre corriente, hasta las trece horas.

4. En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sesagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieran Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5. Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6. El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila
PERMANENCIAS

Fijada la fecha del 5 de octubre para la solemne apertura del curso 1943-44, comenzarán las clases el día siguiente, 6, y al mismo tiempo las Permanencias declaradas obligatorias para todos los alumnos y alumnas oficiales separadamente y con el horario que se anunciará en el Establecimiento.

Regitrán las mismas normas que en el año anterior, tanto en el régimen docente como en el administrativo, previniéndose a los padres y encargados que pongan el mayor cuidado en firmar y leer las cartillas escolares que han de entregarse cada mes, excepto el de Octubre, con las notas de conducta y aprovechamiento, esperando de ellos que sean los principales colaboradores en la labor que el Profesorado tiene encomendada.

Al pagar la cuota de Diciembre se le entregará a cada uno, mediante el abono de setenta y cinco céntimos, pero si la deterioran o pierden, el duplicado les costará doble. Cualquier omisión o ilegalidad que se sorprenda será sancionada rigurosamente.

Las cuotas mensuales siguen siendo de veinte pesetas para las matriculas de pago y diez pesetas para las gratuitas, de honor y de familias numerosas de la 1.ª categoría, no pagando cantidad alguna los becarios ni familias numerosas de 2.ª categoría que presenten el título de beneficiarios, exigiéndose igual presentación a los semigratuos, teniendo todos obligación de pagar y recoger puntualmente su cartilla.

Habiéndose cobrado el mes de octubre al tiempo de hacer la inscripción, se advierte que para los demás meses hasta mayo inclusive, regitrán los días que seguidamente se expresan como únicos para efectuar el pago en Secretaría, de once a trece, y claro está que si alguno de ellos fuera festivo queda hábil uno de los dos que se señalan por curso. Los alumnos irán provistos de veinticinco céntimos en moneda fraccionaria para el reintegro que se adhiere a la matriz del talonario.

Primer curso, días 8 y 9; segundo y tercer cursos, días 10 y 11; cuarto y quinto cursos, días 12 y 13; sexto y séptimo cursos, días 14 y 15.

Tomen buenas notas de estas fechas los interesados, por cuanto el retraso les puede ocasionar perjuicios, llegando hasta la pérdida de curso si dejan de satisfacer una mensualidad, pues es tan obligatoria esta tasa como la de los plazos de matrícula.

El director, María Dolores del Palacio.

Delegación Provincial del Trabajo
Familias Numerosas

Hasta nueva orden queda en suspenso la renovación de títulos de beneficiarios de familias numerosas para el año 1944.

Oportunamente por el ilustrísimo señor Director general de Previsión, serán dictadas las disposiciones complementarias, que afectan a los beneficiarios, las que serán hechas públicas por esta Delegación.

El delegado de Trabajo, Hector Maravall.

TARRÓN FOTOGRAFICO
AVILA

Kaleidoscopio mundial

El otoño es la estación mortífera para las moscas. Los miles y miles de cadáveres de moscas que en esta época del año aparecen por las habitaciones no son causadas, como se cree vulgarmente, por el frío o porque la proximidad del invierno determine la muerte natural de los volátiles. Las moscas son asesinadas por una epidemia de hongos. Se trata de un pequeño hongo, invisible casi, que flota en el aire y que se deposita en los finísimos pelos de que está cubierto el cuerpo de las moscas. A través de los órganos respiratorios de éstas penetra en su organismo, en donde se aloja e inicia su obra destructora, mortal. Devoran el cuerpo de las moscas desde su interior dejando tan sólo su cubierta externa que está cubierta de un polvo blanquecino como harina. Por este polvillo se infectan las otras moscas y en pocos días perecen en cantidades enormes.

Los naturales de las islas Samos, padecen en ocasiones, como el resto de los mortales, de insomnio y cuando son atacados de este terrible mal, en vez de recurrir a los remedios que facilita la farmacopea recurren a otros que ellos han encontrado para su uso particular.

Como en dichas islas abundan las serpientes, capturan un ejemplar de esta especie de reptiles y le introducen en un grueso bambú que tapan cuidadosamente; colocan el bambú cerca de la cama y el sibido que produce la serpiente al verte prisionera les produce un sueño más profundo que el que pueda originar cualquier novela por entregas.

No se trata de entablar en el campo pedreas semejantes a las que en tiempos pasados establecía la chiquería de los distintos barrios para dirimir la diferencia surgida entre una y otra calle, ni menos que se sustituya con una piedra arrojada a mano la acción de la escopeta, la habilidad casiana, la brutocidad del

hurón y la acechanza certera del lazo. Se trata de un procedimiento sencillo y eficaz nacido de un profundo conocimiento del campo y de las costumbres de los animales que viven en él; conocimiento que sólo puede adquirirse viviendo en las soledades campesinas sin tener con quien dialogar, sin más contradicciones que el ganado, los aperos y las plantas y el espacio, lo que hace que la imaginación se dedique a estudiar únicamente lo que abarca. De esta soledad campestre salió el procedimiento de cazar conejos valiéndose de una piedra de regular tamaño.

Nos explicaremos. El conejo tiene su refugio en los vivares o paradas de bocas que mina en el lugar más alto del terreno prolongándose bajo la tierra en laberínicas y diminutas galerías que parten a corta profundidad de la boca; el conejo, al ser perseguido o notar cualquier sistema de peligro, huye a refugiarse en su madriguera. Conocido esto basta únicamente estudiar bien el terreno donde haya conejos y descubrir las entradas de las madrigueras. En ellas se introduce hasta la profundidad que permita el brazo un pedruzco que deje obstruida la boca por la parte interior, lo que impida al laportido el paso a las galerías. Una vez hecho esto, no falta más que dedicarse a amedrantar conejos que al huir buscan su refugio, penetran en él y al encontrarle obstruido, creyéndose que están a salvo del peligro permanecen allí agazapados hasta que llega el cazador, introduce la mano y coge viva y coleando la pieza, dejando la piedra por si algún conejo de la vecindad al huir se equivoca de puerta.

El procedimiento no puede ser más sencillo y barato y él puede explicar cómo falta la caza en muchos montes en los que no se vea alimañas, ni escopetas, ni perros, ni hurones, ni lazos.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 6: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 8: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.

NOTA: Durante el día señalado anteriormente y de 17 a 19 horas en las oficinas de esta Subpagaduría (Carretera de la Estación) se procederá a abonar las facturas contra el Fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados, que de no presentarse al cobro en los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar, ANGEL GARCIA.

Organización Nacional de Ciegos
Delegación de Avila

Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de octubre de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 347

Premiados con 2'50 los números 047; 147; 247; 447; 547; 647; 747; 847; 947

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila
Industrial Capital

Para dar cumplimiento a lo que disponen los artículos 79 y siguientes del vigente Reglamento de la Contribución Industrial, de Comercio y Profesiones, en relación con las Bases 34 y 38 de las aprobadas por Real Decreto-Ley de 11 de Mayo de 1926, se invita por medio del presente Edicto a todos los comerciantes, industriales y profesionales comprendidos en las Tarifas primera (Sección primera y cuarta) y a los señalados en la letra A) de las Tarifas segunda, tercera y sección segunda de la primera a que procedan a solicitar de esta Administración de Rentas Públicas constitución de sus respectivos Gremios dentro de todo el presente mes de Octubre como se anuncia en el «Boletín Oficial» de esta provincia, advirtiéndoseles que de no presentar dentro de indicado mes de Octubre renuncia expresa al Gremio formulada al menos por las tres cuartas partes de los individuos que hubieren de componerlo, se entenderá que aceptan a la constitución del mismo para el próximo año de 1944.

El administrador de Rentas Públicas, Juan Salgado.

De unas mujeres fuertes, conscientes, prácticas en su cometido dentro del hogar ha de surgir el futuro de la Patria. Las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina preparan a las jóvenes de España para esta labor sublime de esposa y madre.

COMPRE USTED
Calzados García
Martín Carramolino, 24
(Bajada a la Posada de la Fruta)

Sección religiosa

Día 7, Jueves.—Nuestra Señora del Rosario.—Santos Marcos, p., Julia Justina, vgr., Sergio, Baco, Marcelo, Apuleyo, mártir; Augusto, Eloy, pbs.

La misa y oficio divino son del Santísimo Rosario, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

San Pedro.—Se celebra solemne novena en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Se celebra solemne novena dedicada a la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de España y Capitana General de los Ejércitos Españoles.

A las ocho y media, misa armonizada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, por el R. P. Jesús Valbuena, preces de la novena y Salve.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Todos los días, a las siete de la tarde, en la Capilla de la Santísima Virgen de la Portería, Corona Seráfica, Visita y Salve cantada.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebran solemnemente el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemne del Santísimo Sacramento, lectura, meditación, bendición y reserva.

Mes de Octubre

La Santa.—Durante el mes, todos los días a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cá-



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO

«Vuelta al Ayer»

S. C. Balcon. Cifesa.

Cive Brock; Anna Lee

Un actor de cine, ya consagrado, siente la tentación de volver a recordar su vida juvenil con sus luchas y esperanzas; y para ello se une a una pobre compañía de teatro. La damita joven se enamora de él, pero ante las reflexiones de la actriz de carácter, que hace ver al actor la improcedencia de ese amor tardío, renuncia a su proyecto alejándose de la que ama para que esta pueda ser feliz con un joven actor que la pretende.

Rialto, 24 de abril de 1943.

AZUL.—Sólo para personas formadas.

Aparece un pez que pesa 13.000 kilos

ESTAMBUL.—Un formidable ejemplar de la fauna marina ha aparecido en una playa de las proximidades de Alexandrets. El pez, de un tamaño extraordinariamente grande, está muerto. Mide nada menos que 24 metros y pesa 13.000 kilos. Desde Ankara han sido llamados varios eminentes oceanógrafos de Europa, a fin de que identifiquen la especie del bicho marino. En el descomunal estómago se han encontrado los huesos de un militar y varios huesos humanos, entre ellos dos tibias y la parte posterior de un cráneo.—EFE.

ticos y reserva, finalizando con el himno a la Santa.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Colegio de la Milagrosa. Exposición a las nueve de la mañana. Por la tarde, a las seis, preces, bendición y reserva.

Cultura religiosa

¿Cuántos años tiene el mundo?

II. ¿Cuántos años tiene el mundo?—Hace unos 3.500 años que Dios inspiró a un hombre llamado Moisés y revelarle esta obra grandiosa de la creación para que nos la contara. Sin ese auxilio hubiéramos tardado muchos siglos en deducirla o adivinarla. Pero quedó mucho sin explicar, acaso porque no nos interesaba; quizá para dejarnos lugar al gozo de la invención... Ved lo que nos dice Moisés acerca del principio del mundo:

«En el principio creó Dios el cielo y la tierra. La tierra empero estaba informe y vacía y las tinieblas cubrían la superficie del abismo y el Espíritu de Dios se movía sobre las aguas. Dijo, pues, Dios: Sea hecha la luz. Y la luz quedó hecha. Y vio Dios que la luz era buena, es decir, conforme a sus designios, y dividió la luz de las tinieblas. A la luz la llamó día y a las tinieblas noche, y así de la tarde aquella y de la mañana siguiente resultó el primer día.» Hasta aquí son palabras de Moisés en el capítulo I del Génesis, 1 al 5.

Pero ¿cuántos años hace que Dios pronunció esa primera palabra creadora? El Espíritu Santo, que tantas cosas nos ha revelado por Moisés y los Profetas, no ha querido aclararnos ese punto. Solamente nos dice que esa palabra de Dios tuvo lugar en el principio. Y como la eternidad no tiene principio, dedúcese que ese de que habla Moisés pertenece al tiempo, es decir, el principio de los tiempos. Y en efecto, ese es el tiempo, la sucesión o curso de las cosas creadas, y por tanto el tiempo hubo de empezar con la misma creación y no antes ni después. Pero ¿cuántos años van ya transcurridos desde que comenzó ese principio o sucesión de las cosas creadas? En la misma Sagrada Escritura hallaréis muchas fechas que dicen relación al principio del mundo con estas o parecidas frases: «Año tal de la creación del mundo», pero en estas fechas habéis de entender solamente los años transcurridos desde la creación del hombre. Mas, antes del hombre hubo de existir una larguísima época en que sólo existieron plantas y animales y antes de esto hubo de existir otra larguísima época sin vida. ¿Cuántos años comprenden estas épocas? Ved lo que han discurrido los más sabios entre los hombres para explicar hechos tan remotos.

Algunos dicen que aquella tierra informe y vacía, creada por Dios como fundamento y germen del universo, era agua; otros dicen que era fuego; otros la comparan a una nube o niebla semejante a ese plumón que cubre el mar en ciertas épocas del año durante la noche.

Otro día veremos en pocas palabras la explicación más generalmente admitida.

F. E.

Artesano: La Obra Sindical «Artesanía» no se limita a darte orientaciones teóricas; te proporciona también las materias primas indispensables para tu trabajo. Solicítalas en la C.N.S. o en la Casa Sindical más próxima.

Clínica de Calzado
Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillá

CASA GUERRAS
Plaza Santa Ysabel 14
Teléfono: 137

Avila.—Tip. y Enc. de San Martín

Bajó la CARNE DE MEMBRILLOI

La «Casa de los Caramelos», San Millán, 2, dando cumplimiento a lo ordenado por el Ministerio de Industria y Comercio, a partir del 1.º de octubre, seguirá expendiendo su deliciosa carne de membrillo legítima de Puente-Genil, elaborada con azúcar al precio de 6,79 pesetas kilo por latas enteras.

No confundirse: En la «Casa de los Caramelos» de Luis R. Calvo. San Millán, número 2.—Entre la Frutería y Casa «Patás» Tueste diario de almendras, avellanas y cacahuetes.

# La campaña de Italia y Rusia

# ATAQUES AEREOS

Los ALIADOS bombardean la zona del Ruhr, y los ALEMANES, diversos puntos del E. y S. de INGLATERRA

## Parte del Este

**CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 5.**—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la cabeza de puente del Kubán fueron rechazados con pérdidas sangrientas los potentes ataques soviéticos para romper nuestras líneas. En el Dniéper medio, en el centro y en diferentes lugares del Norte del frente fracasaron los ataques locales del enemigo. En estos ataques se entablaron encarnizados combates en la zona de la desembocadura del Pripet y al oeste de Smolensko, que se prosiguen aún.»—EFE.

## Ciento once aviones soviéticos derribados

**BERLIN, 5.**—Los soviets perdieron ayer 111 aviones, derribados por la Luftwaffe, según se anuncia oficialmente.—EFE.

## Bombardeo de Cronstadt

**BERLIN, 5.**—Las baterías costeras pesadas de la Marina de guerra alemana bombardearon ayer los astilleros y la navegación de Cronstadt. Fueron alcanzados los objetivos y se observaron varias explosiones y varios incendios.—EFE.

## Comunicado finlandés

**HELSINKI, 5.**—Parte de guerra finlandés:

«Cerca de la isla de Suursaar, en el golfo de Finlandia, nuestros cazas han derribado dos cazas enemigos sin sufrir pérdidas propias. Por lo demás, sin novedades.»—EFE.

## Parece que ha terminado el repliegue

**BERLIN, 5.**—Los combates más duros —ha informado el portavoz militar del Reich esta tarde— se libraron ayer en la desembocadura del Pripet y al oeste de Smolensko. También volvieron a atacar los rusos en la cabeza de puente del Kubán.

Continuó el portavoz que aún no ha llegado el periodo del barro. En el sector meridional el tiempo es caluroso y seco. Ha llovido en el sector central, pero las lluvias no han sido lo suficientemente intensas para ablandar el terreno.

Se insistió a los representantes de la prensa que debe haber terminado en casi todos los sectores del frente oriental el movimiento de repliegue hacia el oeste, por parte de la Wehrmacht.

En general la situación no se ha modificado en los últimos días. Para los soviets será difícil organizar la zona de tierra calcinada que las tropas alemanas han dejado en su retirada en una zona que se extiende aproximadamente desde la línea Bielgorod-Kursk-Orel hasta la corriente del Dniéper. Requeriría mucho tiempo organizar en esta zona las líneas de abastecimiento necesarias para una nueva gran ofensiva.

En el sector meridional, entre Melitopol y Saporoshe, la gran batalla de los últimos días se ha transformado en una serie de pequeños combates.

## Instrucción de soldados



En las horas de tregua, el veterano soldado del frente del Este, instruye a los recién incorporados en el perfecto manejo de la ametralladora. (Foto «Presamundo».)

bater. Se han observado determinados movimientos de las tropas soviéticas en la región sur de Melitopol, de los cuales pueden deducirse que los soviets preparan ataques de importancia.—EFE.

## Parte alemán

**BERLIN, 5.**—Comunicado oficial: «En el sur de Italia el enemigo reforzó su presión contra el sector oriental del frente y desembarcó el mismo tiempo tropas en la retaguardia de nuestro frente, cerca de Termoli. Potentes fuerzas alemanas han emprendido un contraataque.

Como continuación al traslado de todas las tropas alemanas de Cerdeña a Córcega, esta última isla ha sido también evacuada y todas las tropas, incluso las armas pesadas, la artillería, los tanques, los vehículos motorizados y todo el material de guerra han sido transferidos al continente.

Bajo el mando del teniente general Von Senger und Etterlin, que abandonó la isla el último con su Estado Mayor, ha sido realizada esta hazaña única en la lucha continua contra las tropas de Badoglio, los degaullistas y los norteamericanos y costa una superioridad muy fuerte del enemigo en el mar y en el aire. El adversario no consiguió siquiera impedir el reembarque de nuestros últimos zapadores. Las unidades de la marina de guerra al mando del contraalmirante Meendesen-Bohken y el capitán de navío Engelhardt, que realizaron este transporte gigantesco en gran parte con pequeñas unidades, y las formaciones de transporte de la aviación alemana se han distinguido especialmente.

Nuestras pérdidas en toda esta operación han sido muy reducidas.

El 3 de octubre comenzó una operación de desembarco de las fuerzas armadas alemanas contra la isla de Cos, situada al norte de la isla de Rodas, en el Mediterráneo oriental. Después de un combate de dos días fue aniquilada la resistencia del enemigo y la isla fue ocupada. Han sido hechos prisioneros 600 hombres de las tropas de ocupación británicas y 2500 hombres de las tropas de Badoglio y capturadas 40 piezas de artillería, 22 aviones y un barco. Se prosigue la limpieza de los últimos restos enemigos dispersos por la isla.

## Continúa el avance del octavo ejército

**ARGEL, 5.**—El Cuartel general aliado en África del Norte comunica:

«El avance del octavo ejército continúa conforme al plan previsto. Han desembarcado en Termoli nuevos refuerzos. Un contraataque enemigo en esta región fue rechazado con pérdidas para el adversario. A pesar de lo accidentado del terreno, de las destrucciones y de la resistencia opuesta por núcleos enemigos aislados, el quinto ejército ha realizado nuevos progresos. Montescario ha sido ocupada.

Bombarderos pesados de las fuerzas aéreas norteamericanas efectuaron incursiones ayer contra los apartaderos y puentes de Bolzana y Písa, en Italia, y el aeródromo de Menidi, en Grecia.

Bombarderos medios atacaron los campos de aviación de Argos, en Grecia, y los puentes y apartaderos de Iernia, Mignano y Terracina.

Cazas y cazas de bombardeo efectuaron patrullas sobre el campo de batalla y hostigaron trenes, empalmes ferroviarios y comunicaciones. Bombarderos nocturnos realizaron un ataque contra las vías de comunicación de Formia durante la noche pasada.

En el curso de estas operaciones fueron derribados cinco aviones enemigos; no ha regresado un aparato aliado.»—EFE.

[Ocupación de una carretera  
**LONDRES, 5.**—Introduciéndose por sorpresa a retaguardia de las posiciones alemanas—informa el enviado especial de la agencia Réuter

## En un campo de aviación del Este



Las bombas son colocadas bajo el «stuka» que las lanzará con precisión sobre los objetivos soviéticos. (Foto «Presamundo».)

cerca del octavo ejército—un contingente incursionista británico se apoderó ayer de la extremidad oriental de la carretera lateral que atraviesa Italia para unir la línea de Volturao con Glugliano al nor. e de Nápoles. Poco después de su desembarco, las principales vanguardias del octavo ejército establecieron contacto con los incursionistas y en el plazo de pocas horas el flanco derecho inglés había avanzado 15 kilómetros.

La línea alemana parte ahora de Termoli y pasa aproximadamente por Montescario, Cancellor y Acerra, siguiendo hacia el oeste a lo largo del río Volturao hasta la costa a unos 25 kilómetros al norte de Nápoles, donde termina.»—EFE.

## Ataque a Cos

**LONDRES, 5.**—Según noticias procedentes de Esmirna, los alemanes efectuaron un ataque contra la isla de Cos el domingo por la tarde por aire y por mar. Más de 2.000 paracaidistas descendieron sobre la pequeña guarnición británica que fue atacada al mismo tiempo por tropas transportadas por mar procedentes de la isla de Rodas. El enviado especial de la agencia Réuter en Estambul dice que no se poseen detalles concretos sobre la marcha de las operaciones, pero que la lucha continúa. La guarnición italiana lucha al lado de los británicos.—EFE.

## Prosiguen los combates en la isla

**EL CAIRO, 5.**—Prosiguen los combates en la isla de Cos, según se comunica oficialmente.—EFE.

## Benevento y Bartolomeo evacuados

**BERLIN, 5.**—La oficina internacional de Información comunica: «Las ciudades de Benevento y Bartolomeo, en el sur de Italia, han sido evacuadas por las tropas alemanas.»—EFE.

## MOTORES

para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez, Apartado de Correos, núm. 12.145. Madrid.

## REPRESENTANTE

bien introducido en el ramo, activo y con buenas referencias, lo solicita importante Casa-Productos Alimenticios. Dirigirse Apartado 5215. BARCELONA

## AVE-SANIL

¿Quiere vender huevos? ¡Claro que sí! Pues amigo mío... compre AVE-SANIL.

## Disposiciones del Gobierno

### Los graduados sociales

Por una orden del ministerio de Trabajo se dispone que en todos los centros y organismos vinculados con este departamento, se reserve el 10 por 100 de las vacantes a favor de los que posean el diploma de graduado social.

### La plantilla del Cuerpo de Sanidad Nacional

En virtud de disposiciones del ministerio de la Gobernación, se modifica la plantilla del Cuerpo médico de Sanidad Nacional y se convocan concursos de elección y de traslado para proveer vacantes de la nueva plantilla.

### La cruz del Mérito Naval a Francisco Casares

Por los servicios prestados a la Marina de España, su constante interés por la misma, demostrado en numerosos artículos y crónicas, en la actuación en el Patronato para la concesión de los premios anuales Virgata del Carme y el haber sido autor de la iniciativa de dedicar una plaza de Madrid a la Marina española, ha sido concedida la cruz del Mérito Naval a nuestro querido compañero don Francisco Casares, secretario general de la Asociación de la Prensa.

### Del «Boletín Oficial del Estado»

El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

**Justicia.**—Orden por la que se dispone que los funcionarios que en la actualidad prestan servicios en los Tribunales con arreglo a la orden de 10 de diciembre de 1942, de secretarios y vicesecretarios de Audiencia Provincial, con carácter interinos, cesen como tales y continúen desempeñándolos en comisión.

Otra por la que se suspende la renovación ordinaria de los cargos de justicia municipal hasta tanto que sean aprobadas las nuevas normas que han de regir en lo futuro estos nombramientos.

**Agricultura.**—Orden por la que se dictan normas para establecer los planes de siembra en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 5.º del decreto de 30 de septiembre último. En cada término municipal se dedicará al cultivo del trigo, como mínimo, una superficie igual a la sembrada de este cereal en el año 1938-39 o 1940-41, aumentada en un 5 por 100.

### FINCA CABEZA RUBIA

término Alconchel recibe desde el 10 de diciembre 200 vacas o 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Castillas.—Badajoz.

## CASA BLANCA

Pedro Cauchepin Simonetta

PLANTAS — ARBOLES — PARQUES — JARDINES

Avenida José Antonio, 31, piso C-28. Teléf. 20480 provisional

VIVERO: Dehesa de la Villa y Torreledones

— MADRID —

## Partes aéreas

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 5.**—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Formaciones de la aviación enemiga emprendieron durante el día de ayer y en la noche pasada ataques de terror contra las localidades situadas en el distrito del Rin, del Mein y del Sarre. Los barrios habitados de la ciudad de Francfort del Mein sufrieron graves daños. Son anunciadas otras destrucciones en Offenbach, Mannheim, Ludwigshafen, Worms y Saarlautern. Las fuerzas de la defensa aérea derribaron ayer 41 aviones enemigos, especialmente bombarderos pesados.

La aviación alemana efectuó en la noche última una serie de ataques aislados contra importantes objetivos de Inglaterra.

A la altura de la costa occidental francesa se libró en la noche del 3 al 4 de octubre un combate entre unidades ligeras de la Marina ale-

mana y destructores británicos. Un destructor enemigo fué torpedeado y se registraron en otras unidades adversarias numerosos impactos de artillería. La formación alemana regresó a su base con pequeños daños.»—EFE.

**LONDRES, 5.**—El ministerio del Aire, comunica:

«Aviones del servicio de bombardeo atacaron anoche la zona del Ruhr con gran intensidad, especialmente Francfort, donde fueron provocados extensos incendios. Aviones «Lancaster» bombardearon Ludwigshafen y «Mosquitos» atacaron otros objetivos del noroeste alemán. No han regresado a sus bases doce bombarderos británicos.»—EFE.

**LONDRES, 5.**—Aviones aislados alemanes volaron anoche sobre diversos puntos del este y del sur de Inglaterra. Los daños materiales son de poca consideración; no hubo víctimas.»—EFE.

## Cunningham sustituye a Dudley Pound en el cargo de primer lord del Mar y jefe del Estado Mayor Naval

**LONDRES.**—El Almirantazgo anuncia que sir Dudley Pound, almirante de la Flota, ha pedido su relevo del cargo de primer lord del Mar y de jefe del Estado Mayor Naval, por motivos de salud.

El Rey ha aprobado el nombramiento de sir Andrew Cunningham para sustituir al jefe dimisionario.

En carta a Alexander, primer lord del Almirantazgo, sir Dudley Pound anuncia que tendrá que ingresar en una clínica por tiempo indeterminado, y que no podría, por ello, seguir ejerciendo activamente sus actuales funciones.

El primer ministro Churchill, ha enviado una carta a Pound en la que dice, entre otras cosas: «Vuestros vastos y preciosos conocimientos del mar en todos sus aspectos, vuestro

firme coraje en los momentos de inquietud y desgracia, vuestra firmeza y vuestra voluntad de correr peligros y sin la cual nunca pudo obtenerse la victoria, concurren para hacer el periodo en que habéis sido primer lord del mar, memorable en la historia de la Marina Real de Guerra. Nos abandonáis en el momento en que el control del Mediterráneo se encuentra virtualmente a nuestro alcance, en que la Flota italiana cumple su rendición en Malta y en que, sobre todo el peligro submarino ha sido anulado en una medida que jamás se había logrado precedentemente en el curso de esta guerra. Estos resultados han sido de inestimable valor para nuestro país y la parte importante con que habéis contribuido a su logro da lustre a vuestro nombre.»—EFE.

## Manifestaciones de William Green

**BOSTON, 4.**—William Green, presidente de la Federación Norteamericana del Trabajo, declaró hoy ante el congreso anual de dicha organización, que los Estados Unidos deben abandonar para siempre la política de aislamiento y unirse a la familia mundial de las naciones. Green añadió: «Esta guerra nos enseña que América no puede aislarse del resto del mundo. Las intenciones pacíficas no son suficientes. Debemos uniros a las demás naciones animadas de buena voluntad para mantener la paz en todo el mundo civilizado. Por esta razón la clase obrera pide un puesto en la mesa de la paz pues no quiere que la voluntad del pueblo sea contrariada por los diplomáticos.»—EFE.

## Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

Ha quedado abierta la matrícula de las clases de Enseñanza Mercantil en el Curso 1943-44, sostenidas por esta Cámara.

Las inscripciones de dependientes de comercio e industria e hijos de industriales y comerciantes, se efectuarán en la Secretaría de la Corporación hasta el día 30 del actual. Las clases comenzarán el próximo 2 de Noviembre.

El presidente, Jesús Rodríguez.

## ARTESANO

Franco te llevó a la victoria en la guerra. En la paz te da, mediante la Obra Sindical «Artesanía», las materias primas que necesitas.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila  
Junta Provincial de Precios

En virtud de la circular número 406, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el «Boletín Oficial del Estado», de 1 de octubre del corriente año, quedan anulados los precios de carnes y despojos publicados en el «Boletín Oficial de la Provincia» el jueves, 30 de septiembre p.p.d.

Asimismo se rectifica el precio que figura para el azúcar estuchado, que será, en lo sucesivo, el de 4.723 ptas. kilo.

En relación con las órdenes cursadas respecto a la retirada del mercado del producto «Nutripast» y de otras pastas para sopa similares, se hace saber que queda autorizada la venta libre de los mismos hasta el día 15 del mes en curso.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López Baños.

Las Escuelas de Formación van creándose en todos los pueblos de España. A ellas acuden las campesinas y obreras y en ellas completan su formación mediante religión Nacional Sindicalismo, cultura general, y conocimientos prácticos del hogar y campo.

## Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6j  
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junta Metro Tribunal)  
Teléfono 26319. MADRID

Comisaría General  
de Abastecimientos  
y Transportes  
Delegación Provincial de Avila  
SUMINISTROS

A partir de mañana 7 de octubre se efectuará un suministro de carbón mineral a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital en la forma y cuantía siguientes:

CARTILLAS FAMILIARES. — 80 kilos de graza, cupón 16.

CARTILLAS COLECTIVAS. — La cantidad señalada en la tarjeta aumentada en un 50 por 100. La misma clase de carbón, cupón n.º 5.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

## GALLEGO

(Ex cortador de Jesús Jiménez)

ULTIMAS NOVEDADES

Reyes Católicos, 6. Avila

**Donativos recibidos para la Tómbola que la "Obra de Sta. Luisa de Marillac" se propone abrir el día 13 de Octubre**

Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, un elegante cuadro de plata repujada del Sagrado Corazón para entronizar.

Señorita Ida Trauman, presidenta nacional de la Obra de Santa Luisa de Marillac, una preciosa imagen de la Milagrosa.

Doña M.ª Luisa Velsyos, un reloj de sobremesa de bronce.

Señora de Montalvo, un espejo de plata.

SE VENDE bicicleta de niño. Razón en Blanco Jimeno n.º 4, 2.º.

## DE SOCIEDAD

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora del Santísimo Rosario, celebrarán sus días las señoras de Manzana, García, Martín, y la señora de Saigado.

Exámenes

Con brillantes notas han aprobado sus respectivas asignaturas en la Escuela Central Superior de Madrid don Tomás Montero Cuevo; y en la de Valladolid, don Indalecio Velasco. Enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la esposa del industrial de Fontiveros don Ángel Calleja, (nacida Cecilia Maroto). Enhorabuena.

Viajeros

Han salido para Madrid el señor Bascañ y familia.

—Hoy ha pasado el día en nuestra ciudad el doctor Jiménez Díaz.

—Se encuentra pasando unos días en Avila, don Santiago Ruiz Sánchez.

Aniversarios

Se han celebrado solemnes funerales en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol por el eterno descanso de las almas de don Máximo Hernández Jiménez y don Felipe Aruche Gómez, respectivamente, con motivo de cumplirse el primer aniversario de sus fallecimientos.

Renovamos nuestro pesar a las familias de estos finados.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

## Las fiestas de Santa Teresa de Jesús

### Programa de los actos organizados

Con afán informativo nos hemos llegado a las dependencias del Excmo. Ayuntamiento con el fin de adelantar a nuestros caros lectores noticia de las fiestas que en este año se celebrarán en nuestra ciudad en honor de su Patrona Excelsa.

Allí hemos distraído por unos momentos en sus ocupaciones a nuestra infatigable primera autoridad local, el señor alcalde don José Tomé, quien con amable atención se nos ha prestado enseguida propicio al objeto de nuestra visita, y nos ha dicho:

—No pocas dificultades ofrece en la actualidad la organización de cualquier clase de actos, pero el Excmo. Ayuntamiento ha tratado de vencer las que habían de surgir en la organización de las anuales fiestas que el pueblo avilense va a celebrar en honor de su Patrona Santa Teresa de Jesús; aunque todavía falta ultimar algunos detalles del programa, de un modo general le puedo facilitar algunos datos.

En su confección han cooperado, con la Excmo. Corporación Municipal, otros organismos, tales como la Excmo. Diputación Provincial, la Academia de Intendencia, el Regimiento de Defensa Química, la Sección Femenina y Frente de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Cámara Oficial de Comercio e Industria, Sociedad de Cazadores y Pescadores, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, el «Avila C. F.» y Sociedades Culturales de nuestra ciudad. El programa abarca los días entre el 14 al 22.

—¿Y nos quiere decir en qué consistirá?

—El día 14, la Sección Femenina celebrará una misa en honor de su Patrona y acto seguido tendrá lugar el acto de incorporación de las Flechas Azules a la S. F. Repique general de campanas y disparo de cohetes y voladores anunciarán el comienzo de las fiestas mientras recorren las calles de la ciudad las bandas de música con los dulzaineros y los típicos gigantes y cabezudos. Por la tarde será trasladada la imagen de la Santa desde su convento a la S. A. I. Catedral, en procesión. Y por la noche fuegos artificiales que serán amenizados por las bandas de música, en la plaza de la Victoria.

Día 15. Diana por las bandas de música, dulzaina del país y bandas de cornetas y tambores del Regimiento de guarnición en la plaza anunciarán por la mañana la festividad del día. En la gran procesión que saldrá de la Catedral recorriendo las calles de la ciudad, después de la solemne misa de pontifical, los caballeros oficiales cadetes darán escolta de honor a las imágenes.

En este día la afición taurómica avilense podrá satisfacerse plenamente con una gran corrida

### A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo

Consulta de cuatro a ocho

Calle de Santo Tomé, número 4

Censura sanitaria número 237

de novillos toros de ganadería salmantina, admirando las «faenas» de los diestros Luis Mata y Dionisio Rodríguez (del primero sabemos que los «mata» callando, y conste que no es chiste sino apellido).

Cómo es costumbre en este día por la tarde se celebrará la tradicional despedida de la Virgen de la Caridad y de la Santa, disparándose bombas reales.

Día 16. Le celebra la Academia de Intendencia con una misa por la mañana. A medio día en la plaza del «Grande» habrá cucañas y concierto de música y por la tarde en el campo del Pradillo un concurso de Tiro al Plato, organizado por la Sociedad de Cazadores y Pescadores y a las ocho los gaiteros actuarán en la plaza de la Victoria con bailes populares.

En nombre de la ciudad, el excelentísimo Ayuntamiento dedica a su Patrona el domingo, día 17, celebrando por la mañana una fiesta religiosa en la Santa, concierto de música a medio día y por la tarde, en la Plaza de Toros una gran fiesta cómico-taurina. Por la noche, en la plaza de la Victoria, que lucirá una brillante y artística iluminación y engalanamiento, se celebrará un gran festival nocturno en el que intervendrá una magnífica orquesta de primer orden que al efecto será traída de Madrid, contándose con un bien instalado servicio de bar.

Día 18. En el que la C. N. S. dedicará una función religiosa a la Santa. Acto seguido en el Hogar del Productor será entronizada la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. A medio día en la plaza de la Victoria habrá un concurso de bailes regionales a la usanza del país.

Un concurso también de Tiro al Pichón nos distraerá por la tarde en el Campo del Pradillo disputándose una copa donada por las autoridades locales.

A las ocho en la plaza de Santa Teresa se dará una proyección de films en una sesión cinematográfica al aire libre y después se celebrará en la plaza de la Victoria el segundo festival nocturno semejante al del día anterior.

El día 19. Es la Cámara de Industria y Comercio la que dedica la fiesta a la Santa celebrando una solemne función religiosa en su Casa Natal y la Banda de Intendencia dará un concierto en la plaza de Santa Teresa.

La Delegación Comarcal de Fútbol y el Avila C. F. tienen proyectado para este día un interesante encuentro a las tres y media en el campo de Deportes del Pradillo, entre el Atlético Aviación de Madrid y el Avila C. F. en el que se disputarán una magnífica copa donada por esta Delegación. A las ocho tendrá lugar la procesión

EXTRAVIO de un potro rojo de dos años, crin negra, 6 cuartas. Se ruega a quien sepa su paradero, avise a Juan Tapia del Barrio, en Villacastín (Segovia).

PERDIDA una perra de 5 meses, canela y blanca, atiende por «Nela». Se gratificará a quien la entregue a Gaspar Veroz, Jimena Blázquez, 1.

Doña Felipa Josefa García Alonso, comadrona de la Beneficencia Municipal y puericultora, tiene el gusto de ofrecer a su distinguida y numerosa clientela su nuevo domicilio en Generalísimo Franco, n.º 6 pral. Izqda.

con la imagen y Concurso de escarapates con premios en metálico.

El día 20 se celebrarán a medio día conciertos de música y carreras de bicicletas organizadas por el F. de J. A las cuatro en la Plaza de Toros dos partidos de Baloncesto entre los equipos de la Sección Femenina de Madrid y el de nuestra ciudad. En el segundo partido jugarán dos equipos del Frente de Juventudes avilense disputándose una copa donada por el Ayuntamiento. A las ocho de la noche comenzará la segunda sesión de cinematógrafo en la plaza de Santa Teresa.

La Excelentísima Diputación Provincial se ha adjudicado la celebración del día 21. A las diez tendrá lugar misa; a medio día en la plaza de Santa Teresa conciertos de música y cucañas; a las cuatro en el mismo sitio carreras de cintas y elevación de globos grotescos a las ocho en la plaza de San Vicente, sesión de fuegos de artificio amenizados por bandas de música.

El 22, último día de fiestas, el Ilustre Patronato de Santa Teresa de Jesús, dedicará a su Patrona una solemne función religiosa. A medio día habrá un concierto de música. Por la tarde organizado por el F. de J., pruebas de aeromodellismo y otras demostraciones deportivas en el sitio que se anunciará y por la noche, como terminación de las fiestas, tendrá lugar una gran retreta militar y traca en la plaza de Santa Teresa.

Durante estos días actuarán compañías de Teatro y las sociedades culturales y de recreo de Avila organizarán diversas fiestas que se anunciarán oportunamente.

Nos hemos despedido de nuestra dignísima autoridad local no sin antes haberle mostrado nuestro agradecimiento por su atención, y salimos del edificio consistorial satisfechos por haber logrado poner al servicio de nuestros lectores el programa de las fiestas que como puede verse serán variadas, amenas y de acertada organización.

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 18,4 a las 14 horas.

Mínima, 7,5 a las 7 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

La Sección Femenina dice:

Mujer que duermes al niño entre música sin sentido, sin belleza y sin color, ¿por qué no recuerdas a la fuerte mujer que esperaba al guerrero cantando a su hijo romances de honor?

Mujer el tiempo que pierdes en vacías diversiones, es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S

Sección Femenina Administración

Se avisa a todos los proveedores de esta Sección Femenina que se pagarán las facturas todos los días 30 de mes, de doce a una de la mañana, haciendo presente que las facturas que no sean por cuadruplicado, con el 1 por 100 de descuento para el Estado y el timbre correspondiente y presentadas en el día indicado no serán abonadas.

## El Año Santo compostelano

La peregrinación de Bilbao, a Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5.—A las once de la mañana

ha hecho su entrada oficial en la Catedral, para ganar el jubileo del Año Santo, la peregrinación de Bilbao, integrada por unos 500 peregrinos, en su mayor parte señoras. Ofició en la misa el director espiritual de la peregrinación, padre Landazábal. Presentó la ofrenda e hizo invocación el presidente de la Diputación Provincial de Vizcaya, señor Goyoga. Poco después hizo su entrada en el templo, también, la peregrinación, muy numerosa, del arzobispado de Abegondo, en la que portaba el estandarte el marqués de Figueras (Cifra).

Clausura de la III Exposición de productos agrícolas

BARCELONA, 5.—Con asistencia de las autoridades y jerarquías, ha sido clausurada esta tarde en el salón de actos de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, la tercera exposición provincial de productos agrícolas, patrocinada por la Diputación Provincial, que fué inaugurada el domingo en el recinto del Palacio de Deportes. Concurrieron al certamen numerosos labradores de la provincia y entidades constructoras de maquinaria agrícola. El Ayuntamiento y la Diputación, la C. N. S. y la Junta Provincial de Fomento Pecuario, han participado igualmente con una brillante aportación. En las diversas instalaciones, artísticamente dispuestas, se han exhibido fotografías, maquinaria agrícola y gran cantidad de productos de la huerta leiridana. Merece consignarse un mapa en relieve, de la provincia, en forma de maqueta orográfica, con detalle de las carreteras del Estado y de la Diputación exist-

EMPRESARIO AGRICOLA

Para reintegrarte del importe que te corresponde de las Cuotas de Subsidio Familiar, pagadas a partir de 1.º de Enero de corriente, acude a la Delegación de Subsidios Familiares, en cuyas ventanillas abiertas de 9 y media a 13 horas te resolverán cuantas dudas tuvieres. Así lograrás informarte rápida, eficaz y gratuitamente.

## Son detenidos los autores y cómplices de un importante robo de alhajas

MADRID.—El día 20 de septiembre último se llevó a cabo un misterioso robo de gran cantidad de alhajas, en el domicilio de don César Fernández de Gambo, Avenida de José Antonio número 50.

Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal realizaron lo pertinente inspección ocular, sacando el convencimiento pleno de que el hecho delictivo se había ejecutado con «santo», o sea dando dato previo a tal efecto a los ladrones.

En su consecuencia, los mismos funcionarios practicaron activas e intensas investigaciones, logrando averiguar que usa tal Matilde de Omo Medina, con antecedentes delictivos en la Dirección general de Seguridad, fué sirviente de la citada casa durante diez días.

Una vez localizada, dicha individuo, se resistió mucho a confesar, pero, por fin, dijo que un determinado sujeto le pidió diversos detalles del piso en que había servido, hasta el extremo de indicarle y sacarle el molde de la llave con cera, para confeccionar una falsa; visto lo expuesto, quedó detenida.

Continuando las gestiones, se lie-

## “El Huesped del Sevillano”

será próximamente representado en el Principal por «Educación y Descanso»

El Cuadro Artístico de la Obra Sindical «Educación y Descanso» no está inactivo. Inmediatamente después de una representación, que generalmente viene a constituir un éxito, ya están preparando una nueva obra con miras siempre de su auto-superación.

Esta vez se trata de la magnífica zarzuela en dos actos, verso y prosa, de Reoyo y Luca de Tena, titulada «EL HUESPED DEL SEVILLANO», que, merced a ininterrumpidos ensayos y considerándose ya lo suficientemente «madura», será puesta en escena por esta entusiasta agrupación artística, el próximo día 8 del actual en dos funciones (siete y cuarto y diez y cuarto) en nuestro primer Teatro.

Figura en el reparto de la obra el notable barítono José de Lusa, ya conocido por el público avilense, y el resto de personajes está distribuido de la siguiente forma:

El Huesped del mesón del Sevillano, R. Celdrás; Raquel, C. de Lapuente; Constancia, P. Iglesias; Teresa, J. Ce'drán; Mesonera, F. Celdrán; Ginesa, C. Vázquez; Dorotea, J. C. González; Juan Luis, JOSE DE LUNA; Rodrigo, C. Alberti; Don Diego, F. Negrete; Maese Andrés, R. C. Riquelme; Mesonero y Corregidor, F. Pérez; Capitán y Fray Miguel, V. Alvaro; Oficial 1.º, L. Garrido; Corchete 1.º, D. Baena; Embozado 1.º, J. Garrido; Un pregonero, J. Francisco Hernández; Un carretero, V. Alvaro.

Mozas, mozos, lindos, feas, embozados, corchetes, lagarteranas, espaderos y coro general.

Una gran orquesta participará en esta representación para la que auguramos un nuevo triunfo.

tentes y en proyecto, y los ferrocarriles que cruzan la provincia. Durante el acto de clausura han sido entregados importantes premios a los expositores.—(Cifra).

Más de 93 millones de pesetas produce de beneficios la pesca

LA CORUÑA, 5.—La Comandancia de Marina ha facilitado la siguiente estadística sobre la pesca capturada en lo que va de año en la provincia marítima de La Coruña.

Peces, 35.177.026 kilos, por valor de 87.697.233 pesetas; crustáceos, 922.486 kilos, por valor de 2.756.294 pesetas; moluscos, 1.857.962 kilos, por valor de 3.224.149 pesetas. Total general, 37.957.475 kilos y 93 millones 677.676 pesetas. La mayor cantidad corresponde a la zona de La Coruña, siguiendo después Sada, Muros, Camariñas, Corme, Noya, y Corcubión.—CIFRA.

## Son detenidos los autores y cómplices de un importante robo de alhajas

gó al conocimiento de que uno de los autores era Francisco Navarro Hernández, apodado «El Paquito», el cual fué detenido, más sin encontrarle nada de lo robado encima ni en el registro domiciliario que se le practicó, pero estrechado a preguntas, declaró lo tenía escondido en el tejado, donde, efectivamente, fueron halladas la mayoría de las referidas alhajas, por valor de 350.000 pesetas, faltando por encontrar otras de menor cuantía.

Asimismo, han sido detenidos: Encarnación Crespo García, por ocultar a los ladrones y haberse aprovechado del dinero de la venta de algunas de las alhajas robadas; Rafael Domínguez Aguilar, que intervino en la venta de las mismas, y Luis Asterido Cuadrillero, oficial de joyería que las compró.

Los cinco detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción competente, con el oportuno atestado y alhajas recuperadas, más otras valoradas en varios miles de pesetas, que también le fueron ocupadas a Luis Asterido Cuadrillero, por no justificar su legítima procedencia.

ALMACEN DE  
Almendras - Avellanas - Cacahuets  
CASA ALDA  
SAN SEGUNDO, 9